

Egy-két bokrot a fekete ribizliből mindenkinek érdemes ültetni a kertbe. **9.**

KULTÚRA

Huszka Jenő Lili bárónő című népszerű operettjét játsszák a Kvártélyházban. **11.**



MAGAZIN

Az augusztus magával hozza a lecsőszezont. A kedvelt ételt sokféle képpen készítik. **12.**

Neuropathia, az alattomos betegség

NAGYKANIZSA Két éve működik a Kanizsai Dorottya Kórházban a Zala Megyei Neuropathia Centrum. Az ott kínált lehetőségekről és magáról a neuropathiáról azonban még nem tudnak eleget a betegek.

Dr. Késmárki Nórával, a Kanizsai Dorottya Kórház nefrológiai részlegének részlegvezető főorvosával beszélgettünk a centrumról és a körképről, s mint megtudtuk: a neuropathia az idegek betegségét, az idegrostok, illetve az azokat ellátó erek károsodását jelenti, s régóta szűrik az ebben szenvedőket a kórház belgyógyászati és ideggyógyászati szakrendeléseiben, illetve az osztályokon. Az idegrostok károsodása főleg a cukorbetegség szövődésményeként következik be, de például gerincsérvnek, máj- és vesebetegségnek is lehet a következménye. A nagykanizsai centrumban modern diagnosztikával segítik a betegséget megelőző felismerését és kezelését. **ZH** Részletek: **7.** oldal



ZALAEGERSZEG Munkához láttak a kosárlabdázók is

Megyénk mindkét élvonalbeli kosárlabdacsapata megkezdte tegnap a felkészülést az új idényre. Egyelőre légiósok nélkül, de igen elszántan folyik a munka. A kép a ZTE NKK női csapatának első edzésén készült, jobbra Horti Dóra. **ZH**

A **14.** oldalon, azonos cím alatt olvasható cikkünkben minden idény eleji aktualitást megtalálnak.

FOTÓ: KATONA TIBOR

Találj rá!



likeBalaton.hu

strand étel-ital szállás program

likeBalaton.hu

Fogathajtó verseny lesz

Akadályhajtás és vadászhajtás is vár a nevezőkre

ZALALÖVŐ A megye legnagyobb létszámú, s várhatóan a legszínvonalasabb fogathajtó versenyének ad helyet a hét végén Zalalövő városa. A vasárnap egész napos rendezvényt számos kísérőprogram teszi még vonzóbbá.

Minderről Pintér Antal polgármester beszélt tegnapi saj-

tótájékoztatóján. Kiemelte: a Lovas Fesztivál annak idején a Zala Menti Napok programjaként honosodott meg a városban, ma azonban már ez az egyik legfontosabb nyári eseménye a településnek, megörökölve a patinás nevet. A Zala Menti Napokat a 36., magát a lovasversenyt 26. alkal-

ommal rendezik meg. Pintér Antal azt is elmondta, már eddig több mint harminc fogatot neveztek a versenyre. A kétfordulós akadályhajtás mellett ezúttal vadászhajtás is vár a sportolókra, így a római koscsik versenye ez évben nem kerül megrendezésre.

Folytatás a **4.** oldalon.

Készülnek a családok a becsengetésre

KÖRKÉP A gyerekek és családok egy része még nyaral, de akadnak már, akiknek augusztus első hetében eszébe jutott, hogy a következő hónap az iskolakezdés ideje lesz. Már készülnek az iskolakezdésre?

Ez iránt érdeklődtünk üzletekben és szülőktől tegnap. A zalaegerszegi Kossuth utcai, régi papírboltban tegnap délután több felnőtt gyerekkel együtt válogatott a különféle lapok, ragasztók, füzetek között. Egyiküket megkérdezve kiderült, valóban az iskolakezdésre készülnek.

– A kisebbik fiam, Olivér most lesz második osztályos, neki már van az iskolában összeállított bevásárlólistája, így az alapján válogatunk a szükséges papír- és írószerek közül. Levente pedig negyedik osztályos lesz, ő nem kapott listát, az ő esetében nagyjából tudjuk, hogy a tantárgyak szerint mire lesz szüksége az iskolában – mondta Páskuly Aliz, aki gyermekeivel, Csertán Leventével és Olivérrel vásárolt. – Az új tanév előtti bevásárlásra előre készülünk, mert ez akkora kiadás, amit a családi költségvetésben tervezni kell – mondta az édesanya. Folytatás a **3.** oldalon.



Páskuly Aliz két kislívával, Csertán Leventével és Olivérrel vásárol

Nyáron kevesebb a véradó, viszont az idegenforgalmi szezonban a térségben tartózkodók magasabb száma miatt több vére van szükség. Ezért a Vöröskereszt keszthelyi szervezete már hagyományosan minden év augusztusának első hétfőjén és keddjén retró véradást szervez, ahol sörrrel, szendvicssel, csokoládéval kínálják a donorokat, és kis ajándékokkal is kedveskednek nekik. Ottjártunkkor Dabosi Zoltán és Mészáros Enikő adott vért – mindketten negyedik alkalommal – a képen középen Schleinig Pálné asszisztens. Írásunk a **4. oldalon. **KÁ****

FOTÓ: KESZÉY ÁGNES

SZÉP OTTHON



Indián banán Szécsényi István birtokán **9.**

IDŐJÁRÁS
16 °C
33 °C



Melegszik az idő, de záporok lehetnek.

Ma **BERTA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Mi a feleséggel már az iskolakezdés lázában égünk, bezzeg a három lányunk, Sára, Eszti és Kata karácsonyig is ellenre a nyári szünettel. A múlt héten be is vásároltunk már nekik mindent, ami kellhet. Megteltek a toltartók ceruzákkal, színesekkel, filcekkel, leginkább a két kisebbé. A legnagyobb, a 10. gimnáziumi évfolyamot kezdő Sára még nem kapkod a dologgal, egyelőre élte első (nyári) munkahelyén próbál meg jól teljesíteni, a sulikezdésre való készülődést meg le lehet zavarni egy délután is – legalábbis ami az „infrastrukturális” vonulatot illeti. Mert a szeptemberi változásra lélekben is fel kell készülni, hiszen jön a házi feladatok, az 1-esek (kár tagadni, nekem is becsúszott anno néhány), 2-esek, 3-asok, 4-esek és 5-ösök – és a dögnehez skolatáskák időszaka.

HORVÁTH-BALOGH ATTILA
attila.horvathbalogh@zalaihirlap.hu



KESZTHELY Vérükkel segítenek, ajándékot kapnak



FOTÓ: KESZÉY ÁGNES

Kis cigaretta, valódi finom

RÖVIDEN

Huszka Jenő **Lili bárónő** című operettje a Kvártélyház udvarán

ARANY HORVÁTH ZSUZSA
zsuzsa.horvath.arany@
zalaihirlap.hu

ZALAEGRSZEG Nem kevés fejfájást okoz az időjárás a szabadtéri színházak szervezőinek. A múlt pénteki eső például egész nap roppant szigorú volt, aztán öt óra tájban minden jóra fordult. Akár egy operettben.

Az idei zalaegerszegi nyári színházi játékok sorában elérkeztünk az augusztusi programhoz: Huszka Jenő **Lili bárónő** című népszerű operettjét javarészt a Hevesi Sándor Színház színművészeivel Tompagábor Kornél állította színpadra. A vállalkozás, amellel, hogy a természetesen szerelem körül bonyolódó cselekményt eredeti gegekkel gazdagítja a helyzetkomikum szabályai szerint, arra is nagy súlyt fektet, hogy a közismert dalok magas minőségben szólaljanak meg. Ennek jegyében az előadás nagy nyeresége Foki Veronika, aki a címszerepet alakítja, éneklő. Hangja csak tovább érett azóta, hogy már a fővárosban játszik, s a drámai követelményeknek is igényesen tesz eleget. Persze olyan partnerekkel, mint a világklasszis tenorhangú Bot Gábor (ő már Kecskeméten is játszotta Illésházy gróf szerepét) és a szubrettet adó Debrei Zsuzsanna, talán nem is nehéz, bizonyára a próbafolyamat is a profizmus szabályai szerint zajlott.

Huszka Jenő operettjének sztorija a pénzes, de rang nélküli úrgazdagok és az elszegényedett főnemesi közeg kapcsolódási pontjain játszódik, de az egerszegi nyári színpadi megvalósítás értelemszerűen nem komolykodikja túl ezt a társadalmi konfliktust, hiszen a műfaj törvénye szerint úgyis jó véget érnek a dolgok. A kastélyát eladni kényszerülő gróf kibe másba szeretne bele, mint a festékbizniszből meggazdagodott vevője színészi álmokat dédelgető édes kis fruskájába.

Nem is a játék főszereplői adják a komédia savát-borsát, hanem a mellékalakok. Tompagábor Kornél szerencsés csillagzat alatt született ötlete: a szegény és szerencsétlen, de előnyös házasságra ácsingó-



Hálás feladat a bolondozás: Kovács Virág, Hertelendy Attila, Korponay Zsófi FOTÓK: PEZZETTA UMBERTO



Frédi itt, Frédi ott: Ticz András Foki Veronikával



...és Debrei Zsuzsannával

zó életművész, Frédi megformálója Ticz András. A fiatal színész efféle, tobzódóan vicces figurát még nem nagyon játszott Zalaegerszegen, Frédije éppen hogy nem zuhan át a valódi szellemességre a ripacszkodástól elválasztó vékony pallón. Felszabadult játékát látva kötelezően ajánlott őt a közszínházban is felfedezni e szerepkörben.

Nem különben üdítő, ugyanakkor alaposan kidolgozott az elszegényedett grófi család két vénkisasszonya, Agátha és Krisztina. Az Operettszínházban e szerep Lehoczky Zsuzsa juta-

lomjátéka, itt sikeresen merész elgondolással a fiatal Kovács Virág és Korponay Zsófi játsza. Ének, tánc, jól érthető beszéd, hiteles korosság-poroság vált át férfifogó akcióba, ahol a jelmez is szerencsésen támogatja a színészeket. (A pompásan illúziókeltő jelmezekért Szőke Julianna volt a felelős.) Érdemes felfigyelni a női toalettek kimunkáltságára, nem spórolták meg az átöltözést. A látvány és az illúzió másik kulcseleme a díszlet, ezúttal a külső-belső jelenetek ritmusa kézenfekvően stílusos megoldást kínált, Mészáros Tibor készletből válogathatott.

Alaposan kidolgozott figurák a mókásabb oldalakon

Egy mókás operettben a szerelmesek azonnal egymásba esnek, majd kicsit összekapnak, aztán nagyon kibékülnek, mindvégig nagyokat énekelnek. Hálásabbnak tűnnek a vigasságért felelős figurák. A festékek királya, Malomszegi



Az érzelmes, de szegény gróf: előtérben Bot Gábor

Ernö bőrébe Hertelendy Attila bújt, aki hatalmas tapasztalattal rendelkezik a műfaj ezen területeit illetően. Lassan meg kell szoknunk, hogy a még nem is olyan rég ifjú hódítókat játszó színész belakja az apaszerepeket. A tisztartóként Szakály Aurélt látjuk, érzet szerint a figurába most nem raktak annyi pluszt, mint korábbi alakításába.

A zalaegerszegi előadás kuriózuma, hogy János kocsis amatőr, de nem akárcsi, a megyei kórház orvos-igazgatója, dr. Kecskés Gábor kapta. Az orvos színjátékok jótékony rendezvényen való fellépése irányította rá a rivalda fényét.

A kvártélyházi előadásokon mindig élő zenekart hallunk, ők most is Máriás Zsolt vezetésével dolgoznak, az operetthez illő koreográfiát pedig Stefán Gábor igazította lábra.

Huszka Jenő két évig dolgozott a **Lili bárónő**n, míg végül 1919-ben elkészült. Azért is tartott ennyi ideig, mert állandó szerzőtársa, a librettót író Martos Ferenc (akivel közösen írták a Bob herceget és a Gül babát is) időközben Svájcba költözött, és a librettó a postai forgalom függvényében alakult, ami meglehetősen nehezítette a közös munkát, olvashatjuk a darab történetéről. Végül azonban csak elkészült, tomboló siker lett, és ez a diadalmenet egészen a mai napig tart. A **Lili bárónő** a magyar színházak állandó repertoárdarabja. Akik a színművet nem ismerik, azoknak is ismerősek a klasszikus operettdallamok, mint az „Egy kis cigaretta, valódi finom” vagy az „Egy férfi képe van a szívem közepén”. A Kvártélyház augusztus 17-ig játssza a zenés darabot.

Megújultak a templomok

ZALASZENTLŐRINC, VASBOLDOGASSZONY

A kisközségekben nemrég fejezték be a templomok felújítását, Zalaszentlőrincen az újraszentelést augusztus 11-én, vasárnap, a 11 óra 15 perckor kezdődő mise keretében tartják. A több mint 100 éves felújított templom tiszteletére az ünnepi szentmisét dr. Székely János szombathelyi megyés püspök mutatja be. A szomszédos Vasboldogasszonyban is felújításon esett át a katolikus templom az ott élők összefogása nyomán. Az újraszenteléssel egybekötött egyházi ceremóniára és a kivitelezőknek mondott köszönetre augusztus 18-án, vasárnap este fél hét órai kezdettel kerül sor. A misét itt is dr. Székely János megyés püspök celebrálja. **AHYS**

Új kötettel jelentkezett

KESZTHELY A lapunk külső tudósítói munkájában is részt vevő Bajzik Panni új verseskötettel jelentkezett nemrégiben. A tollat a kezembe vettem címet viselő, szerkesztőségünkhöz is eljuttatott gyűjtemény Zsoldos Árpád és Zsoldos Adrienn (Irodalmi Rádió) szerkesztésében látott napvilágot. A témái közé elsősorban a természetet, a tájat, azon belül is a Balatont választó keszthelyi szerző tíz éve foglalkozik versírással, ezalatt tíz kiadványt jelentetett meg. A legújabbat lánya és unokája, Bajzik Anna Alexa és Kovács Sára illusztrálta. **AHYS**

Komolyzenei koncert

NÉMETFALU Nyári komolyzenei hangversenyre várják az érdeklődőket Németfaluban augusztus 10-én, szombaton este fél nyolckor a település római katolikus templomában. A programban Dankos Attila zalaegerszegi orgonaművész és Ecsedi Péter énekművész lép a közönség elé. A műsorban egyebek közt felhangzik Handel, Mozart, Dvorak, Bizet, Buxtehude egy-egy műve. **AHYS**

Elsőfilmeseket szólít meg a filmalap

BUDAPEST Szeptember 1-ig jelentkezhetnek elsőfilmesek a filmalap Inkubátor Programjára.

A Magyar Nemzeti Filmalap pályakezdő rendezők első egész estés mozifilmje elkészítését támogatja az Inkubátor Programmal. A pályázatra az idén már tévés referenciával is lehet jelentkezni és a támogatás összege is nőtt. Az 5. alkalommal meghirdetett Inkubátor Program célja a fiatal filmek innovatív, kísérletező alkotói bemutatkozásának támogatása – olvasható a Magyar Nemzeti Filmalap MTI-hez hétfőn eljuttatott közlemé-

Mint írják, a pályázatra továbbra is diplomás, de egész estés mozifilmre még be nem mutatott rendezők jelentkezhetnek és azok is, akik rövidfilmjükkel nemzetközi filmfesztiválokon szerepeltek. Újdonság, hogy mostantól azok az alkotók is jelentkezhetnek, akik országos sugárzású televízióban bemutatott tévéfilm vagy tévéorozat rendezői voltak. A kiválasztott filmek gyártására pályázati úton a játékfilmeknél 67 millió, a dokumentumfilmeknél 24 millió, az animációs filmeknél pedig 87 millió forintig nyújt támogatást az Inkubátor Program.

A 2015-ben életre hívott In-

a Filmalap már 19 elsőfilmet támogatott, köztük Szilágyi Zsófia Egy nap című alkotását, melynek világpremierje a cannes-i fesztiválon volt és elnyerte a filmkritikusok nemzetközi szövetsége, a FIPRESCI díját. Csujka László Virágölgy című road movie-ját többek között a Karlovy Vary-i filmfesztiválon díjazták. A locarnói premierjét követően világszerte siker volt Zurbó Dorottya Könnyű leckék című dokumentumfilmje egy szómáliai lány hétköznapi küzdelmeiről. Októbertől látható az első magyar mozifilm a Z generációról, Hartung Attila FOMO című filmje a budapes-

NAPI REJTVÉNY

	ÁRJELZŐ	MAGYAR ÍRÓ (ZOLTÁN)	ÁBEL BECEZVE	ENGEDÉLY NÉLKÜL DOLGOZÓ KOFA	KÉRDŐSZÓ	ZENÉLNI KEZDI	ELTESZ ELRÁMOL	A TETEJERE	RITKA FERFIVÉNY	JÓKAI ÍRÓ	BURGASZ HATÁRAI	PÁRT OSSZEAD	JÉG REPEDESE TAVON	ESZKÖZŰL ALCALMAZ
AZ IDÉZET 1. RÉSZÉ														
AFRIKAI PÜPÖS TULOKFAJ					VÁNDOR ELESÉGE									
BALATON ÜDÜLŐ					IZESÍTŐ KIVONAT	MEGJELŐL RÁVES					MEHEK LAKÁSA			
HABÓ DARABJAI			OPERA DALBETET			RÉGI HARCOS		MÁLTA KÖZEPÉI		MERCEDES		KAROS NOVÉNY		
OLDAL (RÖV.)		DORSZ FOGAT	KOPASZRA NYIRT											
MEGRÁZ-KÓDÍTÁS		RÁZNI KEZDI							FÜTŐ-ANYAG					
AZ IDÉZET 2. RÉSZÉ							HEURÉKAI		SZÁZBÓL KETTŐTŐI				CSAVABANI VANI	
							OCEÁNIA KÖZEPÉI						NÉZNI KEZDI	MÁLTA KÖZEPÉI

Kedves Olvasó! A héten közölt rejtvenyek közül csak a szombati számban lévő megfejtését kérjük beküldeni. A helyes megfejtők között egy értékes ajándékot sorsolunk ki.

Előző rejtvenyünk megfejtése: 169, 265

zaol.hu

Része a tartalmas reggelnek!



06-94/999-120